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 Un complément circonstanciel de concession (CC de Concession)  un 
ensemble de mots qui s’utilise lorsqu’un fait ou une action n’entraîne pas 
le résultat attendu.  

 Il exprime la contradiction entre 2 faits qui semblent pourtant liés dans 
une relation de cause à effet. 

  Il est souvent introduit par : quand bien même, malgré  …, en dépit de, 
excepté, avec, sans, au lieu de, loin de … 

Attention : il ne faut pas le confondre avec un CC d’opposition. 

Exemple : 

 Adrienne choisit des études scientifiques en dépit de ses bonnes notes en littérature.

 La cause (Adrienne a de bonnes notes en littérature.) n’a pas l’effet prévu.
 Elle choisit des études scientifiques alors qu’on s’attend à ce quelle choisisse des

études de littératures.
 «en dépit de ses bonnes notes en littérature» est donc un CC de concession.
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Qu’est-ce  qu’un complément circonstanciel de concession? 
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